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Спред замість масла та закриті тендери: у Львівському госпіталі ветеранів зафіксували недодачу страв та порушення норм
після закупівлі на 2 мільйони гривень

Меню на 2 мільйони: поки поранені герої отримують холодну кашу та спред замість
масла, у Львівському госпіталі ветеранів, схоже, процвітають закупівлі без прозорої
конкуренції. Як із раціону захисників щодня зникають молоко, соки та м’ясо,
перетворюючись на чиїсь надприбутки? Що це – недбалість, можливі корупційні
схеми чи просто зневага до людей, які пожертвували здоров’ям заради нашої безпеки?
Ми не полишаємо цю тему й намагаємося розібратися: чим і як годують українських
військовослужбовців у шпиталях та на фронті?

Про це пише СтопКор.

Два тижні тому ЗМІ опублікували розслідування, проведене львівським підрозділом
ВГО "Стоп корупції" імені Андрія Турки, де йшлося про можливі порушення у
харчуванні поранених бійців у КНП ЛОР "Львівський обласний госпіталь ветеранів
війн та репресованих ім. Ю. Липи".

Серед зафіксованих активістами ВГО "Стоп корупції" фактів — спред замість
вершкового масла, учорашні салати для військових, кнелі "запозичені" з меню
цивільних пацієнтів, і договір майже на 2 млн грн, укладений з ФОПом без
проведення відкритих торгів. Реакція виявилася показовою: у госпіталі було
проведено офіційну перевірку.

У відповідь на інформаційні запити редакція ЗМІ отримала документи, що
підтверджують: порушення дійсно були. І не всі з них, на жаль, усунуті.

Львівський кейс як кричущий прецедент: що зафіксувала офіційна перевірка

На резонансну публікацію ЗМІ і офіційні звернення ВГО "Стоп корупції" госпіталь
відреагував, хоча й із певним запізненням, але коректно.

6 травня 2026 року в.о. генерального директора Володимир Красьоха підписав лист
до в.о. голови Львівської обласної ради Юрія Холода, а також до обох постачальників
харчування для госпіталю — ФОП Козака Віктора Володимировича та ТОВ "Фуді-
Кейтеринг". В листі йшлося про "комплексну перевірку стану забезпечення
харчуванням пацієнтів", заплановану з 11 по 15 травня 2026 року.

Перевірка відбулася. Два акти — від 11 та 12 травня — наразі є в розпорядженні
нашої редакції. Що в них задокументовано?

Акт від 11 травня 2026 року — порушення у приміщенні харчоблоку ТОВ "Фуді-
Кейтеринг":

порушення товарного сусідства у холодильному обладнанні;
відсутність журналу контролю температурного режиму теплового обладнання
(електроплит, духовок тощо);
відсутність на видному місці графіку прибирання;
наявність посуду на підлозі;

яйця у гарячому цеху у відкритому доступі на стелажах — грубе санітарне
порушення;
відсутність рушників біля кожного процесу, в тому числі біля рукомийників.

Відхилення при роздачі страв ТОВ "Фуді-Кейтеринг":

подача не всіх страв в ізотермічних контейнерах (термобоксах);
температура тушкованих овочів — 52°C (при нормі не нижче 65°C), вага при
цьому — у надлишку;
температура першої страви — 61,5°C (також нижче норми);
вихід м’ясної страви (котлети) — на 5 г менший, ніж заявлено у меню.

Відхилення при роздачі страв ФОП Козака В.В. (постачальник для військових):

не всі страви в ізотермічних контейнерах, хоча харчові контейнери забезпечені
термосумками;

вихід м’ясної страви (гуляш курячого) — 4,000 г замість заявлених 4,350 г
(різниця 350 г, або понад 8% від норми);
температура першої страви в одному контейнері — 59°C, в іншому — 71,5°C
(різниця в 12,5 градуса між контейнерами);
температура каші — 70°C (у нормі);
температура буряка — лише 22 °C (фактично кімнатна, не підігріта), вага у
надлишку.

Ці факти — вже не зі слів активістів чи скарг пацієнтів. Вони зафіксовані в офіційному
акті, підписаному представниками Управління майном спільної власності Львівської
обласної ради, Львівського професійного коледжу моделювання і ресторанної
справи, самого госпіталю та обох постачальників.

Закон vs Реальність: що мають отримувати поранені бійці і яка ситуація насправді?

Постанова КМУ № 955 від 13.08.2024 (в редакції від 15.11.2024 № 1299)
встановлює: військовослужбовці під час лікування мають отримувати харчування за
нормою № 5 – лікувальною — окремим, підвищеним раціоном, що відповідає
стандартам військово-медичних закладів країн НАТО. Механізм реально запрацював
з 2025 року, коли держава почала виділяти лікарням додаткове фінансування.

"Норма №5 — недарма називається покращеним харчуванням. Для
військовослужбовців суттєво збільшено кількість білка — завдяки м’ясу та рибі, жирів
— через молочні продукти, вуглеводів — завдяки подвоєній нормі хліба, вчетверо
збільшеній нормі картоплі, додатковим сухофруктам, варенню та цукру. Окрім того,
харчування військових об’єктивно має бути смачніше просто тому, що норма №5
дозволяє використовувати не лише збільшену кількість солі та цукру, а й елементарні
спеції, на зразок лаврового листа, перцю, оцту, гірчичного порошку, які в Порядку
№931 не згадуються", – пише Анастасія Матвійчук — юристка, членкиня Академії
харчування пацієнтів.

Норма № 5 (постанова КМУ № 426) передбачає, зокрема:

300 г незбираного молока на добу на кожного пацієнта;
достатню кількість білків, вітамінів і калорій, з урахуванням підвищених потреб
організму під час відновлення після поранень;
повноцінні молочні та м’ясні страви;
дотримання температурного режиму готових страв (перші страви — не нижче 75
°C при подачі, другі — не нижче 65 °C).

Що маємо на практиці у Львівському обласному госпіталі ветеранів війн та
репресованих за даними офіційного акта від 11 травня? Температура тушкованих
овочів — 52 °C, першої страви — 61,5 °C. Обидва показники нижчі за санітарні норми.
Котлети легші за меню на 5 г, гуляш — на 350 г. Яйця — у відкритому доступі у
гарячому цеху. Молоко і фрукти, як фіксували пацієнти ще у квітні, надходять
нестабільно.

Попереднє розслідування львівських активістів ВГО "Стоп корупції" також
припустило: меню ФОП Козака складене таким чином, що точний склад страв
неможливо перевірити — без прив’язки до технологічних карт, без уточнення виду
жирів ("масло" без зазначення "вершкове" чи "спред"), без фіксованого об’єму підлив.
Це виглядає не як банальна недбалість, а як механізм, що унеможливлює ретельний
контроль за постачаннями.

Системна проблема чи локальний збій?

Випадок Львівського госпіталю — на жаль, не унікальний. Ще у серпні 2024 року, як
писало "Суспільне", бойовий медик Петро Конопля оголосив голодування через
неналежні умови та погане харчування в Одеській обласній психіатричній лікарні
№2. Після розголосу там взялися волонтери.

Але вже в листопаді того ж року Конопля заявив: попри гучну публічність, якість
харчування у медичних закладах країни загалом не покращилася — до нього
продовжують звертатися захисники, що скаржаться на раціон під час лікування в
Одесі, Горішніх Плавнях і Харкові.

Аналітики Академії харчування пацієнтів фіксують системну проблему: механізм
підвищеного харчування за нормою № 5 де-юре існує з 2024 року, але де-факто
запрацював лише у 2025-му, і то нерівномірно. Складнощі із фінансуванням,
непрозорі тендери, розмиті меню без технологічних карт і відсутність незалежного
контролю — стандартна комбінація ризиків.

У Львівському госпіталі ця комбінація проявилася чітко: договір із ФОП Козаком
укладено 17 квітня 2026 року в рамках "нагальної потреби" — механізму, що
обходить відкритий конкурс. При цьому Управління майном спільної власності
Львівської обласної ради погодило цей договір на суму 1 984 000 грн ще 9 квітня —
тобто за 8 днів до укладення і задовго до будь-якої "нагальної" ситуації.

Мінімальний строк відкритого тендеру — близько трьох тижнів. Отже, часу нібито
вистачало. Але процедуру обрали "закриту".

Комісія оприлюднила висновки. Але чи вирішена проблема?

Другий Акт, від 12 травня 2026 року, який також є у розпорядженні журналістів, —
вже значно позитивніший. Комісія зафіксувала, що зауваження від 11 травня
"враховані та усунуті", відзначила "значне прискорення часу роздачі" і "злагодженість
дій". Претензій до ваги страв — жодних.

Висновки комісії:

1. Роботу тимчасово діючої комісії вважати завершеною.
2. Стан надання послуг з харчування пацієнтів вважати таким, що "у цілому
відповідає нормам якості та безпечності".

3. Рекомендувати постачальникам надалі дотримуватися температурного режиму
та санітарно-гігієнічних норм.

Добра новина: частина порушень — за один день — дійсно була усунута. Відгуки
пацієнтів у реабілітаційному та хірургічному відділеннях досить позитивні — бійці
відзначають покращення смакових якостей і збільшення порцій із квітня.

Один із пацієнтів, з яким спілкувалися представники комісії і слова яких цитують в
акті, прямо сказав: "Харчування з квітня суттєво покращилося". Ще один цивільний
пацієнт спочатку різко негативно висловився про якість харчування, але потім згадав,
що "у п’ятницю був смачний борщ".

Проте один день смачного борщу — не показник. Стандарт — це системність, якої
можна досягти лише тривалим моніторингом.
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Лавки по 489 тисяч та дорога
арматура: Скандальна лікарня
швидкої замовила ремонт за 83
мільйони під умову
відтермінування платежів 

На кордоні оглядають багажники та
каністри: У Білорусі посилили
контроль за пальним для громадян
РФ

На Донеччині викрили лейтенанта
ЗСУ, який заплатив 650 тисяч
гривень за фейковий ремонт
військових авто

Провів за ґратами понад 20 років
за чужий злочин: у Польщі
звільнили довічно ув’язненого

У Кривому Розі оголосили день
жалоби за загиблими внаслідок
ракетного удару

Підписуйтесь на наш канал в
Telegram. Оперативно про головне

Пішов до річки та не повернувся: на
Івано-Франківщині рятувальники
дістали з Дністра тіло 13-річного
хлопця

LEGO хоче стягнути 1,2 мільйона
гривень з українського ФОП за
контрафактний конструктор

Перекриють популярний маршрут
втікачів: В Україні планують
побудувати паркан за 130 мільйонів
на трасі Одеса — Рені, але потрібен
дозвіл Молдови

Повітряні сили попереджали про
балістику: у Миколаєві пролунав
вибух

Путін звинуватив Захід у підготовці
до війни за «сценарієм Сталіна»

Глобальний збій ШІ: користувачі
скаржаться на проблеми в роботі
ChatGPT та Claude

Валютна ціна німецьких систем
безперебійного живлення для
«Київметрополітену» зросла на 7%

У Великій Британії скорочують
кількість поїздів через аномальну
спеку: що радять пасажирам

Путін знову заговорив про
готовність до переговорів на базі
стамбульських угод та "реалій на
землі"

Схема на "потребах фронту": у Києві
засудили шахрая за
псевдоволонтерство

Замах на представника ГУР Юсова:
затримано другого підозрюваного,
який виявився ексвійськовим

Мережу підпільних онлайн-казино
ліквідували в Україні: під удар
потрапили «Dragons Gold»,
«Slotoland» та «Rino»

Удар по Павлограду: з’явилися
кадри потужного прильоту 

Президента Угорщини попередили
про неприпустимість «свавілля»
після запуску процедури його
усунення

Удар по Керченській ТЕЦ в
окупованому Криму: у СБС
підтвердили атаку на об’єкт 

Путін заявив про загрозу енергетиці
та туризму РФ через українські
удари і пообіцяв посилити ПВО 

Обіцяли допомогу від відомих
фондів: шахраї ошукали українців,
серед яких військові, на понад
мільйон гривень 
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Война ВСУ Вторжение

Дональд Трамп Донбасс ДТП Зеленский
ЗСУ Киев Київ коронавирус Коррупция

Напад Росії на
Україну Нападение

России на Украину оккупанты
окупанти Порошенко Путин Росія

Россия СБУ США Украина
Україна ЧП Эпидемия коронавируса

Наші опитування

Чи вірите ви, що Дональд Трамп зможе
зупинити війну між Росією та Україною?

 Так, повністю зможе
 Частково зможе, але не відразу
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